

特朗普取消移民特赦

奥巴马忍不住为捍卫政治遗产发声

综合新华社华盛顿9月5日电(记者孙丁 刘阳)美国总统特朗普5日下令废除前任政府通过行政令推行的“童年抵美者暂缓遣返”计划。废除令暂缓6个月执行,以便国会寻求替代政策。

特朗普取消移民特赦

特朗普在一份声明中说,美国司法部长、多个州检察长和高级法律顾问都认为这一移民政策违法、违宪,“法律应该由立法机构而不是行政机构制定”。

“如果行政机构能够随意重写联邦法律或使之失效,那么将永远无法实现基于原则的移民改革。”特朗普说。此外,他呼吁国会承担起推动移民改革的责任。

美国司法部长塞申斯当日早间宣布特朗普政府这一决定时说,前任政府实施这一移民政策属于“行政机构违宪使用权力”。

塞申斯说,美国必须制定每年接收移民的上限并予以执行,“为建立合法且符合国家利益的移民政策体系,我们不能接收所有想来美国的人,这一点非常明确”。

美国国土安全部当日发表声明说,此后不再处理任何新递交的“童年抵美者暂缓遣返”许可申请,现有政策享受者在明年3月5日前不受影响;原有许可到期时间如在此日期之前,持有者可以申请延期两年,但必须在10月5日前递交申请。国会将有半年时间通过立法手段寻求替代政策。



9月5日,人们在华盛顿白宫附近参加集会抗议。新华社记者 殷博古 摄

奥巴马发声明回击

“童年抵美者暂缓遣返”计划2012年由时任美国总统奥巴马签署实施,此举使年幼时被父母带入美国的青少年非法移民可以免于被遣返,并能合法获得工作。这部分人被称为“追梦人”,据统计约有80万人,大部分来自墨西哥和其他拉丁美洲国家。

此前,10名共和党州检察官表示,如果特朗普政府未能在5日前废除“童年抵美者暂缓遣返”计划,将提起诉讼。不过,也有多名民主党州检察官表示,将通过法律手段为该计划辩护。

特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划的决定引起政界、商界、民权组织等的批评。“梦想者”们及“童年抵美者暂缓遣返”计划支持人士在华盛顿特区举行集会和游行抗议这一决定。

离任后很少公开表态的奥巴马也在社交媒体上发表声明说,废除“童年抵美者暂缓遣返”计划,“是一项政治性决定,存在伦理问题”。

奥巴马指出:“对付这些年轻人是错误的……因为他们没做错任何事……这是自我伤害,因为他们希望创业,在我们的实验室工作,从军,对我们热爱的国家有所贡献。这是残酷的。”

他说:“不管美国人从整体而言对移民可能有什么关切与抱怨,我们都不应该威胁这群年轻人的未来。他们不是因为本身的错来到这里,他们不构成威胁,也未对我们其他人身上拿走任何东西。”

格向乌克兰申请引渡前总统萨卡什维利

缅甸多个城市发布恐袭预警

据新华社内比都9月6日电(记者卢树群 庄北宁)缅甸政府6日发布恐怖袭击预警通告说,政府获悉有恐怖分子企图在首都内比都以及仰光和曼德勒等大城市实施爆炸袭击。

通告说:“有消息说,部分极端恐怖分子企图在内比都、仰光和曼德勒等大城市制造爆炸袭击,旨在引起国际关注。”

缅甸政府新闻发布委员会5日通报说,自8月25日凌晨发生恐怖袭击以来,若开地区截至5日共发生97起袭击事件,造成13名安全部队成员、两名政府官员和21名平民丧生。此外,在59个村庄内有6842所房屋被烧毁,8座桥梁被炸,超过267万人流离失所。

埃美时隔8年重启“光明星”联合军演

据新华社开罗9月5日电(记者郑凯伦)埃及军方5日发表声明,宣布埃及与美国将于本月10日至20日在埃及境内重启中断多年的“光明星”联合军演。

声明说,本次演习将在位于地中海海滨城市亚历山大以西的穆罕默德·纳吉布军事基地举行,演习内容侧重于联合反恐等课目,以应对日益凸显的非传统安全威胁。

埃美“光明星”联合军演始于1981年,每两年举行一次,最近一次在2009年举行。2011年的“光明星”联合军演因埃及政局动荡而取消;2013年,美国以埃及当局对前总统穆尔西的支持者使用暴力为由取消联合军演。此后,联合军演一直没有恢复。

普京考虑追加驱逐155名美驻俄外交人员

本报讯 据澎湃新闻9月6日消息,俄罗斯总统普京5日表示,他考虑追加驱逐美国驻俄外交人员。他称,这样做是为了“外交对等”。

普京5日表示,他考虑再缩减美国驻俄外交人员,原因是

目前美俄两国驻对方外交人员都是455人。但在俄驻美的455名外交人员中,有155人在联合国工作,普京认为这些人不能算是俄驻美外交人员。他表示,要对等的话,需再减掉155名美国驻俄外交官。

据悉,特朗普下令关闭俄驻旧金山领馆和驻纽约/华盛顿的商务处,并驱逐俄罗斯部分外交人员,9月2日为最后期限,此举是报复莫斯科之前驱逐美国外交官。

此前在7月底,普京为报复华盛顿因乌克兰危机增加对俄制裁,下令将美国驻俄人员从755人减到455人,其中包括美国人与俄罗斯本地雇员。(张璠)

内政部战略文件遭泄露

英被曝要大幅限制欧盟公民居留权

本报讯 据环球网9月6日消息,英国与欧盟“脱欧”谈判屡不欢而散,双方就重点问题暂未达成共识。德国《时代周报》网站9月5日援引英国《卫报》消息报道称,英国内政部一份战略文件近期遭泄露,该文件显示英国政府意图大幅限制欧盟成员国公民在英居留权。

报道称,据该份战略文件显示,大多数欧盟公民在英居留权将被终止。所有欧盟居民入境英国需提供护照及其他有效证件,若停留时间为数月之长期,则还需提供居留许可及个人生物特征数据。

报道还称,“家庭重聚”移民也将有所限制,只允许直系亲属

申请此类移民,譬如配偶、子女等。除此之外,该战略文件还要求在英居留夫妇年收入至少达1.86万英镑。英国《卫报》对此表示:“这将可能导致数万家庭的分离。”

此外,英国政府还意图限制劳动力自由流动。高水平专业人员可获3至5年居留许可,而

低水平劳动力最高可居留两年。

据悉,该份战略文件仍需得到英国首相批准,并将作为“脱欧”谈判的目标文件。据英国《卫报》消息,该份文件已送至英国政府高层包括首相特雷莎·梅手中,并在英国引起轩然大波。(朱梦颖)

CITS 中国国旅 五A级旅行社 情系建军90周年, 穿红军服, 重走长征路

A线 江西、南昌、滕王阁、井冈山、长沙、韶山、桂林九日游 9月15日平顶山发团1680元起

B线 广州、深圳、香港、海洋公园、澳门、湖南、长沙、韶山、海口、三亚、兴隆、天涯海角十一日 10月8日平顶山发团1880元起

C线 海南、海口、兴隆、三亚、天涯海角、广西、桂林阳朔湖南, 长沙韶山十一日游 10月25日平顶山发团1880元起

报名即赠送价值980元大礼包 报名送衣服一套、帽子一顶、腰带一条

24小时抢定热线: 2155555 8951188 8951222 13837515100 河南省中国国旅平顶山分社地址: 中兴路金沙湾大酒店七楼

荷奥德法意瑞六国十五日游平顶山发团 10月29日发团 8199元 报名再送千元大礼包 精选航班直飞欧洲 全程导游服务 二十四小时出签 免北京往返录指纹

第三届“天海号”国际邮轮艺术节 2899元起 9月19日携豫剧名家体验万吨邮轮平顶山发团